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1. Загальні положення 

Методичні рекомендації щодо розробки, структури та змісту 

навчального плану підготовки здобувачів вищої освіти (далі Методичні 

рекомендації) розроблено відповідно до Закону України «Про вищу освіту» 

від 01.07.2014 №1556‐ VІІ, «Методичних рекомендацій до складання 

навчальних планів вищих навчальних закладів II, III і IV рівнів акредитації», 

розроблених Інститутом інноваційних технологій і змісту освіти (лист від 

01.07.2011 №14/18-2115), наказу МОН України «Про особливості 

формування навчальних планів на 2015/2016 навчальний рік» від 26.01.2015 

№ 47, стандартів вищої освіти України, Положення про організацію 

освітнього процесу в ТНПУ та інших нормативно-правових актів.  

Методичні рекомендації регламентують порядок формування, 

затвердження та впровадження навчальних планів підготовки здобувачів 

вищої освіти денної та заочної форм навчання усіх рівнів вищої освіти. 

Методичні рекомендації стосуються навчальних планів підготовки 

здобувачів, починаючи з  2024 року вступу. 

Навчальний план – це нормативний документ закладу вищої освіти, 

який розробляється на основі освітньої програми (далі ОП) і містить 

відомості про галузь знань, спеціальність і спеціалізацію (за наявності), 

освітній рівень, кваліфікацію, нормативний термін навчання, графік 

освітнього процесу, розділи теоретичної, практичної підготовки, обов’язкові 

і вибіркові компоненти, визначає перелік та обсяг навчальних дисциплін у 

кредитах ЄКТС, послідовність вивчення дисциплін, кількість і форми 

семестрового контролю, підсумкову атестацію, загальний бюджет 

навчального часу на весь нормативний термін навчання та його поділ на 

аудиторне навантаження та час, відведений на самостійну роботу здобувача 

освіти.  

Навчальний план розробляється робочою групою випускової кафедри 

відповідно до затвердженої в установленому порядку ОП під керівництвом 

гаранта освітньої програми для вступників поточного року на весь 

нормативний термін навчання.  

Навчальний план складається окремо для кожного рівня вищої освіти, 

за кожною формою навчання, на які оголошено набір. Навчальні плани для 

здобувачів вищої освіти з числа іноземців або осіб без громадянства, які 

навчаються на англомовних ОП, розробляються англійською мовою. 
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Навчальний план для здобувачів вищої освіти з числа іноземців та осіб 

без громадянства не передбачає графіка навчального процесу, у зв’язку із 

можливістю вступу впродовж року. Графік навчального процесу 

відображається у робочому навчальному плані для кожного окремого 

набору. 

Розроблений навчальний план погоджується гарантом ОП, завідувачем 

випускової кафедри, деканом факультету та подається на експертизу в 

навчально-науковий центр організації освітнього процесу. Після цього 

підписується першим проректором. Навчальні плани для третього (освітньо-

наукового) рівня вищої освіти та для здобувачів з числа іноземців або осіб 

без громадянства погоджуються проректором з наукової роботи та 

міжнародного співробітництва.  

Затверджується навчальний план Вченою радою Університету та 

вводиться в дію наказом ректора. 

Робочий навчальний план – це нормативний документ закладу вищої 

освіти, що формується на основі навчального плану з метою конкретизації 

розподілу навчального часу та закріплення викладання навчальних 

дисциплін за відповідними кафедрами університету (додаток 1). 

Навчальні плани затверджуються у травні, а робочі навчальні плани – у 

червні поточного року (як виняток, 15 вересня – робочі навчальні плани для 

здобувачів 1 року навчання, які містять вибіркові дисципліни).  

Зміни до навчального плану вносяться рішенням Вченої ради 

університету, а зміни, що стосуються переміщення навчальних дисциплін в 

межах навчального року або співвідношення годин аудиторної та 

самостійної роботи – рішенням Вченої ради факультету. 

Нормативний обсяг навчального плану залежить від рівня вищої освіти 

та терміну навчання  і становить: 

- для першого (бакалаврського) рівня: нормативний термін навчання – 

240 кредитів ЄКТС (3 роки 10 місяців). 

- для другого (магістерського) рівня: 90 кредитів ЄКТС (1 рік 4 місяці) 

– освітньо-професійна програма, 120 кредитів ЄКТС (1 рік 9 місяці) – 

освітньо-наукова та міждисциплінарна програма; 

- для третього (освітньо-наукового) рівня: 30-60 кредитів ЄКТС (4 

роки).   
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Навчальний план для ОП, що реалізується на денній та заочній формах 

навчання, є аналогічним. Відмінність полягає лише у збільшенні обсягу 

самостійної роботи для заочної форми навчання в структурі кредиту. 

Кількість освітніх компонентів на навчальний рік – не більше 16. 

На екзаменаційну сесію не може бути більше 5 іспитів. 

Мінімальний обсяг навчальної дисципліни – 3 кредити ЄКТС, 

оптимальний обсяг обов’язкової навчальної дисципліни – 4-6 кредити ЄКТС. 

 Обсяг кредиту ЄКТС – 30 год. Орієнтовна структура кредиту така: 

- «Бакалавр»: для денної форми навчання на аудиторні заняття 

відводиться, як правило, 10-15 годин (33-50%); заочної– не більше 6 годин 

(до 20%). 

 - «Магістр»: для денної форми навчання на аудиторні заняття 

відводиться, як правило, 8-10 годин (25-33%); заочної – не більше 6 годин 

(до 20%). 

- «Доктор філософії (PhD)»: для денної форми навчання на аудиторні 

заняття відводиться, як правило, 5-8 годин (15-25%); заочної (вечірньої)  – 

не більше 6 годин (до 20%). 

Кількість аудиторних годин в одному кредиті ЄКТС залежить від 

специфіки галузі знань та спеціальності, ОП, навчальної дисципліни, 

зокрема на природничих та технологічних спеціальностях більше часу 

виділяється на роботу в лабораторіях і практичну підготовку, а на 

спеціальностях соціально-гуманітарного спрямування – на самостійну 

роботу здобувача вищої освіти.  

Більше аудиторного часу у кредиті ЄКТС також відводиться на 

вивчення практичних дисциплін, пов’язаних з вивченням іноземних мов, 

мистецьких дисциплін практичного спрямування та ін. (але не більше як 2/3 

від загальної кількості годин). 

Обсяг вибіркових дисциплін має складати не менше 25 % від 

навчального навантаження. У навчальному плані вибіркові дисципліни не 

конкретизуються, лише вказується з якого вони каталогу 

(загальноуніверситетського чи професійно-орієнтованого), загальний обсяг 

кредитів ЄКТС та розподіл за семестрами.  

Практична підготовка визначається різними видами практики, їх 

обсягом в годинах та кредитах ЄКТС, кількістю тижнів на їх проходження 

(1 тиждень – 1,5 кредити ЄКТС). Навчальні та виробничі практики можуть 

проводитись як до, так і після екзаменаційної сесії.   
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Максимальний тижневий бюджет часу студента денної форми навчання 

(далі д.ф.н) – 45 години. Максимальне тижневе аудиторне навантаження 

здобувачів вищої освіти не повинно перевищувати 30 годин для бакалавра, 

18 годин для магістра.  

Планування обсягів аудиторної роботи здобувача вищої освіти заочної 

форми навчання (далі з.ф.н) здійснюється, виходячи із сумарної тривалості 

сесій на кожен навчальний рік, яка визначається тривалістю щорічних 

оплачуваних відпусток згідно з чинним законодавством: для першого та 

другого років навчання вони становлять 30 календарних днів, для третього 

та четвертого курсів – 40 календарних днів. 

 

Відповідальність за складання навчальних планів покладається на 

гаранта ОП, а робочих навчальних планів – на заступника декана. 

Навчальні плани затверджуються в одному примірнику і  зберігаються в 

деканаті. Засвідчені копії зберігаються в ННЦООП і на випусковій кафедрі. 
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 ПЕРШИЙ (БАКАЛАВРСЬКИЙ) РІВЕНЬ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

1. Соціально-економічні дисципліни 

У навчальних планах всіх ОП в обов’язковому компоненті загальної 

підготовки передбачити навчальні дисципліни: 

1.1. «Історія України та національної культури». 4 кредити ЄКТС / 120 

год. Екзамен. 

д.ф.н.: 40 год. аудиторних (лекції – 20 год.; семінарські заняття – 20 

год.), самостійна робота – 80 год.; 

з.ф.н.: 20 год. аудиторних (лекції – 8 год.; семінарські заняття – 12 год.), 

самостійна робота – 100 год.  

1.2. «Філософія» – 3 кредити ЄКTС / 90 год.  Екзамен. 

д.ф.н: 30 год. аудиторних (лекції – 14 год.; семінарські заняття – 16 

год.), самостійна робота – 60 год.;  

з.ф.н: 14 год. аудиторних (лекції – 6 год.; семінарські заняття – 8 год.), 

самостійна робота – 72 год.  

2. Гуманітарні дисципліни 

У навчальних планах усіх спеціальностей (крім факультету філології і 

журналістики) в обов’язковому компоненті загальної підготовки 

передбачити навчальні дисципліни: 

2.1. «Українська мова (за професійним спрямуванням)» – 3 кредити 

ЄКTС / 90 год. Екзамен. 

д.ф.н.: 32 год. аудиторних (лекції – 4 год.; практичні заняття – 28 год.), 

самостійна робота – 58 год.;  

з.ф.н.: 18 год. аудиторних (лекції – 2 год.; практичні заняття – 16 год.), 

самостійна робота – 72 год.   

2.2. Дисципліни іншомовної підготовки: «Іноземна мова. Базовий 

курс», «Іноземна мова (з елементами спеціалізації)», «Іноземна мова (за 

професійним спрямуванням)», «Іноземна мова у фаховій комунікації» (крім 

спеціальностей факультету іноземних мов). 

2.2.1. Факультатив «Іноземна мова. Базовий курс» у загальне число 

кредитів ЄКТС і до навчальних планів не включаються. Передбачаються у 

робочих навчальних планах (1 семестр). 

д.ф.н: 60 год аудиторних годин (практичні заняття); 

з.ф.н: 12 год аудиторних годин (практичні заняття); 
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2.2.2. Обов’язкова дисципліна «Іноземна мова (з елементами 

спеціалізації)» – 6 кредитів ЄКТС / 180 год. (по семестрах: 2 – залік; 3 –

модульний контроль; 4 – екзамен. Розподіл години у кожному семестрі:               

- 2 кредити ЄКТС / 60 год.  

д.ф.н.: 40 год. аудиторних (практичні заняття); 20 год. – самостійна 

робота; 

з.ф.н.: 12 год. аудиторних (практичні заняття); 48 год. – самостійна 

робота. 

2.2.3. Викладання дисципліни професійного спрямування англійською 

мовою (в начальному плані ця дисципліна позначається зірочкою із 

виноскою внизу – «Дисципліна, що викладається англійською мовою») 3-5 

кредити / 90-150 год. Залік / екзамен (5 та/або 6 семестр). 

Альтернативою дисципліни професійного спрямування англійською 

мовою може стати одна із дисциплін: Іноземна мова (за професійним 

спрямуванням / Ділова іноземна мова / Практика усного і писемного 

мовлення / Міжкультурна комунікація та іноземні мови / Етика іншомовного 

ділового спілкування:  

д.ф.н.: 50 год. аудиторних (практичні заняття). 

з.ф.н.: 18 год. аудиторних (практичні заняття). 

2.2.4. «Іноземна мова у фаховій комунікації» – 3 кредити ЄКТС / 90 год. 

Залік. (7 або 8 семестр) 

д.ф.н: 60 год. аудиторних (практичні заняття), 30 год. – самостійна 

робота.  

з.ф.н: 18 год. аудиторних (практичні заняття), 72 год. – самостійна 

робота.  

2.2.5. У навчальних планах спеціальностей зі скороченим терміном 

навчання передбачити навчальні дисципліни п. 2.2. в тому ж обсязі та 

розподілити по семестрах: 

3. Психолого-педагогічні дисципліни 

3.1. У навчальних планах спеціальностей 014 «Середня освіта (за 

предметними спеціальностями) передбачити такі інтегровані дисципліни 

обов’язкового компоненту професійної підготовки: 

3.1.1. «Психологія» – 6 кредитів ЄКТС / 180 год. Залік і екзамен. (у двох 

семестрах) 
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д.ф.н.: 76 год. аудиторних (лекції – 34 год.; практичні заняття – 42 год.), 

самостійна робота – 104 год.;  

з.ф.н.: 40 год. аудиторних (лекції – 20 год.; практичні заняття – 20 год.), 

самостійна робота – 140 год.  

3.1.2. «Педагогіка» – 10 кредитів ЄКТС/300 год., 2 заліки, екзамен (у 

двох навчальних семестрах, ІІ і ІІІ семестри). 

д.ф.н.: 114 год. аудиторних (лекції –64 год.; практичні заняття – 

50 год.), самостійна робота – 186 год.;  

з.ф.н.: 52 год. аудиторних (лекції –28 год.; практичні заняття –24 год.), 

самостійна робота – 248 год.    

3.1.3. «Освітні технології» у вибірковому компоненті професійної 

підготовки – 3 кредити ЄКТС / 90 год. Залік. 

д.ф.н.: 36 год. аудиторних (лекції – 12 год.; практичні заняття – 24 год.), 

самостійна робота – 54 год.;  

з.ф.н.: 18 год. аудиторних (лекції – 8 год.; семінарські заняття – 10 год.), 

самостійна робота – 72 год.  

У навчальних планах непедагогічних спеціальностей, які здійснюють 

підготовку фахівців для сфери «людина-людина», рекомендується 

передбачити курс «Педагогіка» обсягом 3 кредити ЄКТС / 90 год. залік, який 

складається з 2 модулів: «Основи загальної педагогіки» та «Основи 

професійної педагогіки» (відповідно до фаху – екологічна педагогіка, 

медіапедагогіка, педагогіка туризму, мистецька педагогіка та ін.).  

д.ф.н. 30 год. аудиторних (лекції – 14 год.; практичні заняття – 16 год.), 

самостійна робота – 60 год.;  

з.ф.н.: 12 год. аудиторних (лекції – 6 год.; практичні заняття – 6 год.), 

самостійна робота – 78 год.  

4. Безпекові дисципліни 

У навчальних планах усіх спеціальностей в обов’язковому компоненті 

загальної підготовки передбачити інтегрований курс «Безпека 

життєдіяльності, цивільний захист та охорона праці»  – 3 кредити ЄКТС / 90 

кредитів. Залік. 

д.ф.н. –  30 год. аудиторних (лекції – 14 год.; практичні заняття – 16 

год.), самостійна робота – 60 год;   

з.ф.н. – 8 год. аудиторних (лекції – 4 год.; практичні заняття – 4 год.), 

самостійна робота – 82 год.  
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5. Інформаційно-технічні дисципліни 

У навчальних планах в обов’язковому компоненті загальної підготовки 

передбачити навчальні дисципліни: 

5.1. «Цифрові технології в професійній діяльності» (крім спеціальності 

015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) та спеціальностей фізико-

математичного факультету) – 3 кредити ЄКТС / 90 годин. Залік. 

д.ф.н. – 18 год. аудиторних (лекції – 6 год; лабораторні заняття – 

12 год.), самостійна робота – 42 год., комп’ютерна практика – 30 год.;  

з.ф.н.: 12 год. аудиторних (лекції – 4 год; практичні – 8 год.), самостійна 

робота – 62 год., комп’ютерна практика  –  6 год.  

5.2. «Інформаційно-технічні засоби навчання» у вибірковому 

компоненті загальної підготовки на усіх ОП спеціальності 014 Середня 

освіта (за спеціальностями) – 3 кредити / 90 год. Залік (в 4-6 семестрах) 

д.ф.н. – 30 год. аудиторних (лекції – 12 год.; лабораторні заняття – 18 

год.), самостійна робота – 60 год.;  

з.ф.н.: 12 год. аудиторних (лекції – 6 год.; практичні заняття – 6 год.), 

самостійна робота – 78 год.  

6. Людина й навколишнє середовище 

6.1. На всіх педагогічних спеціальностях «Середня освіта (за 

предметними спеціальностями)» (крім 014 Середня освіта (Географія, Хімія, 

Біологія, Фізична культура, Фізична культура і спорт), в обов’язковому 

компоненті загальної підготовки передбачити інтегрований курс «Людина й 

навколишнє середовище» обсягом 3 кредити ЄКТС і залік. У цьому 

інтегрованому курсі рекомендовано вивчення змістових модулів по 1 

кредиту ЄКТС / 90 год. у такій послідовності: «Основи екології», «Вікова 

фізіологія», «Здоров’я людини». 

Розподіл годин: д.ф.н:  1 кредит ЄКТС / 30 год.: 14 год. аудиторних 

(лекції – 4 год., практичні заняття – 10 год.), самостійна робота – 16 год. 

з.ф.н.: 1 кредит ЄКТС / 30 год.: 6 год. аудиторних (лекції – 2 год., 

практичні заняття – 4 год.), самостійна робота – 24 год. 

6.2. Для непедагогічних спеціальностей передбачити курс «Основи 

екології» (у вибірковому компоненті) обсягом 3 кредити ЄКТС / 90 годин.  

7. Практична підготовка 

7.1. У навчальних планах на всіх педагогічних спеціальностях 

передбачити на практичну підготовку здобувачів вищої освіти не менше 30 
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кредитів ЄКТС. Як приклад, для спеціальностей 014 «Середня освіта (за 

предметними спеціальностями) рекомендовано включити такі види практик: 

7.1.1. Пропедевтична (пасивна) практика обсягом 3 кредити ЄКТС 

(2 тижні) як змістовий модуль навчальної дисципліни «Педагогіка» (або у 

курсі «Педагогіка» – 1,5 кредити ЄКТС);  

7.1.2. Педагогічна (виробнича) практика в літніх дитячих оздоровчих 

закладах (закладах дитячого відпочинку) обсягом 3 кредити ЄКТС – 2 тижні, 

залік; 

7.1.2. Навчальна (активна) педагогічна практика обсягом 12 кредитів 

ЄКТС – 8 тижнів, диференційований залік; 

7.1.3. Виробнича педагогічна практика обсягом 12 кредитів ЄКТС – 8 

тижнів, диференційований залік. 

7.2. Для непедагогічних спеціальностей передбачити практичну 

підготовку згідно стандартів вищої освіти відповідних спеціальностей та 

профілю освітньої програми. 

8. Вибіркові дисципліни 

Перелік вибіркових дисциплін відображається у окремому додатку до 

навчального плану на увесь період навчання (додаток 2). 

Обсяг вибіркових дисциплін має складати не менше 25 % від 

навчального навантаження і  включає:  

1) 75% – професійно-орієнтовані вибіркові дисципліни для певної 

спеціальності;  

2) 25% – дисципліни загальної підготовки. 

Вибіркові дисципліни в навчальних планах рекомендовано планувати, 

як правило, на 2, 3, 4 курсах обсягом 3 кредити ЄКТС / 90 год. Залік. 

д.ф.н.: 30 год. аудиторних, самостійна робота – 60 год.;  

з.ф.н.:  12 год. аудиторних, самостійна робота – 78 год.  

У 3 та 4 семестрах рекомендовано планувати вибіркові дисципліни 

загальної підготовки (із загальноуніверситетського каталогу), а у 5-8 

семестрах – професійної підготовки. Альтернативою професійно-

орієнтованим вибірковим дисциплінам для певної спеціальності можуть 

бути мінорні та сертифікатні програми. 
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9. Фізичне виховання 

«Фізичне виховання» є обов’язковою дисципліною для здобувачів 1-2 

курсів денної форми навчання. На її вивчення відводиться 2 години на 

тиждень. У загальне число кредитів ЄКТС не враховується. Залік в 2, 4 

семестрах. 

 

10. Курсова робота 

Передбачити у навчальному плані 1-2 курсові роботи обсягом 3 кредити 

ЄКТС / 90 год. та врахувати їх у число 16 освітніх компонентів на рік. 

Якщо курсова робота одна, то в навчальному плані зазначаємо 

«Курсова робота», а якщо дві, тоді можна конкретизувати.  

Наприклад: 

1. Курсова робота з теоретичної психології; 

2. Курсова робота з практичної психології. 

11. Підсумкова атестація 

11.1. Основною формою атестації здобувачів першого рівня вищої 

освіти є атестаційний екзамен. На його підготовку рекомендовано 1 кредит 

ЄКТС.  

11.2. За наявності в освітніх програмах (державних стандартах) 

кваліфікаційної роботи, як форми підсумкової атестації, у навчальних 

планах на останньому році навчання передбачити 6 кредитів ЄКТС для її 

підготовки та публічного захисту. 
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ДРУГИЙ (МАГІСТЕРСЬКИЙ) РІВЕНЬ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

1. Обов’язкові компоненти загальної підготовки 

1.1. «Методика наукових досліджень» – 3 кредити ЄКТС / 90 год. 

Екзамен або залік. 

д.ф.н.: 30 год. аудиторних (лекції – 10 год.; семінарські заняття – 20 

год.), самостійна робота – 60 год.;  

з.ф.н.: 18 год. аудиторних (лекції – 8 год.; семінарські заняття – 10 год.), 

самостійна робота – 72 год. 

Дозволяється внесення коректив у назву дисципліни відповідно до 

особливостей ОП (н-д: Методика науково-психологічних досліджень) та 

кількості кредитів 

1.2. «Цифрові технології в освіті та науці: тренінг-курс» (крім 

спеціальностей 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) – 3 кредити 

ЄКТС / 90 год. Залік. 

д.ф.н.: 30 год. аудиторних (лекції – 10 год.; семінарські заняття – 20 

год.), самостійна робота – 60 год.;  

з.ф.н.: 18 год. аудиторних (лекції – 8 год.; семінарські заняття – 10 год.), 

самостійна робота – 72 год.  

Альтернативою може бути курс «Практикум з цифрових технологій: 

тренінг-курс», який доцільно включити в блок практичної підготовки. 

1.3. «Іноземна мова для академічних цілей» (крім спеціальностей 

факультету іноземних мов) обсягом 4 кредити ЄКТС / 120 годин. Екзамен. 

(по 2 кредити в 1-2 семестрі). 

д.ф.н.: 40 год. аудиторних (практичні заняття), самостійна робота – 80 

год.  

з.ф.н.: 24 год. аудиторних (практичні заняття), самостійна робота – 80 

год.  

Іноземною мовою для здобувачів вищої освіти з числа іноземців та осіб 

без громадянства, які навчаються на англомовних ОП, є українська мова. 

Рекомендовано у цих навчальних планах передбачити навчальну дисципліну 

«Українська мова (за професійним спрямуванням)». 

1.4. «Філософія науки» – 3 кредити ЄКТС / 90 год. Екзамен. 

д.ф.н.: 30 год. аудиторних (лекції – 20 год.; семінарські заняття – 10 

год.), самостійна робота – 60 год.;  
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з.ф.н.: 12 год. аудиторних (лекції – 4 год.; семінарські заняття – 8 год.), 

самостійна робота – 72 год.  

2. Психолого-педагогічні дисципліни 

У навчальних планах педагогічних спеціальностей, за якими 

присвоюється професійна кваліфікація «викладач», передбачити такі 

навчальні дисципліни:   

2.1. «Психологія і педагогіка вищої школи» – 3 кредити ЄКТС / 90 год. 

Екзамен. 

- «Психологія вищої школи» – 1,5 кредити ЄКТС.  

д.ф.н.: 20 год. аудиторних (лекції – 14 год.; семінарські заняття – 6 год.), 

самостійна робота – 25 год.; 

з.ф.н.: 8 год. аудиторних (лекції – 4 год.; семінарські заняття – 6 год.), 

самостійна робота – 33 год. 

- «Педагогіка вищої школи» – 1,5 кредит ЄКТС.  

д.ф.н.: 20 год. аудиторних (лекції – 12 год.; семінарські заняття – 8 год.), 

самостійна робота – 25 год. 

з.ф.н.: 8 год. аудиторних (лекції – 4 год.; семінарські заняття – 4 год.), 

самостійна робота – 33 год.; 

2.2. Менеджмент в освіті» – 3 кредити ЄКТС / 90 год. Екзамен.  

2.2.1. «Управління фінансово-економічною діяльністю навчальних 

закладів» – 1 кредит ЄКТС / 30 год.  

д.ф.н.: 14 год. аудиторних (лекції – 8 год.; семінарські заняття – 6 год.), 

самостійна робота – 16 год.; 

з.ф.н.: 6 год. аудиторних  (лекції 2 год.; семінарські заняття 4 год.); 

самостійна робота – 24 год. 

2.2.2. «Управління освітньою діяльністю навчальних закладів» – 2 

кредити ЄКТС / 60 год.  

д.ф.н.: 20 год. аудиторних (лекції – 12 год., семінари – 8 год.), 

самостійна робота – 40 год.  

з.ф.н.: 6 год. аудиторних (лекції 2 год.; семінарські заняття 4 год.), 

самостійна робота – 54 год. 
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3. Практична підготовка 

3.1. У навчальних планах спеціальності 014 «Середня освіта (за 

предметними спеціальностями)» передбачити такі види практик:  

3.1.1. Педагогічна практика обсягом 12 кредитів ЄКТС – 8 тижнів, 

диференційований залік; 

3.1.2. Науково-педагогічна практика (включно з магістерським 

дослідженням) обсягом 18 кредитів ЄКТС, диференційований залік. 

3.2. Для непедагогічних спеціальностей передбачити практичну 

підготовку згідно стандартів вищої освіти відповідних спеціальностей та 

профілю освітньої програми. 

4. Вибіркові дисципліни 

Вибіркові дисципліни в навчальних планах рекомендовано планувати у 

2 і 3 семестрах. Їх обсяг має складати не менше 25 % навчального 

навантаження. Рекомендований обсяг вибіркових дисциплін загальної 

підготовки – 3 кредити ЄКТС, професійно-орієнтованих – 3/4 кредити 

ЄКТС. 

5. Підсумкова атестація 

Форму  підсумкової атестації здобувачів  вищої  освіти  та вимоги до 

неї визначає стандарт освіти за конкретною спеціальністю. 

1. Кваліфікаційний (атестаційний) іспит – 1 кредит ЄКТС. 

2. Кваліфікаційна робота – 9 кредитів ЄКТС.  

У разі відсутності стандарту зі спеціальності заклад вищої освіти може 

обрати одну або дві обов’язкові форми атестації.  
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ТРЕТІЙ (ОСВІТНЬО-НАУКОВИЙ) РІВЕНЬ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Відповідно до частини 6, статті 5 закону України «Про вищу освіту»: 

«Нормативний строк підготовки доктора філософії в аспірантурі 

(ад’юнктурі) становить чотири роки. Обсяг освітньої складової освітньо-

наукової програми підготовки доктора філософії становить 30-60 кредитів 

ЄКТС». Обсяг освітньої складової ОП третього рівня вищої освіти не може 

становити менше 30 кредитів і не може перевищувати 60 кредитів – включно 

з вибірковими дисциплінами. 

Відповідно до Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня 

доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових 

установах) затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 

березня 2016 р. № 261 та керуючись стандартами вищої освіти для третього 

(освітньо-наукового) рівня освітні компоненти навчального плану повинні 

включати компоненти, які забезпечують набуття таких компетентностей:  

1) здобуття глибинних знань із спеціальності (групи спеціальностей), за 

якою (якими) аспірант (ад’юнкт) проводить дослідження, зокрема засвоєння 

основних концепцій, розуміння теоретичних і практичних проблем, історії 

розвитку та сучасного стану наукових знань за обраною спеціальністю, 

оволодіння термінологією з досліджуваного наукового напряму 

(орієнтовний обсяг цієї освітньої складової становить не менше 12 кредитів 

ЄКТС); 

2) оволодіння загальнонауковими (філософськими) компетентностями, 

спрямованими на формування системного наукового світогляду, професійної 

етики та загального культурного світогляду (орієнтовний обсяг цієї освітньої 

складової становить 6 кредитів ЄКТС); 

3) набуття універсальних навичок дослідника, зокрема усної та 

письмової презентації результатів власного наукового дослідження 

українською мовою, застосування сучасних інформаційних технологій у 

науковій діяльності, організації та проведення навчальних занять, 

управління науковими проектами та/або складення пропозицій щодо 

фінансування наукових досліджень, реєстрації прав інтелектуальної 

власності тощо (орієнтовний обсяг цієї освітньої складової становить не 

менше 6 кредитів ЄКТС);  

4) здобуття мовних компетентностей, достатніх для представлення та 

обговорення результатів своєї наукової роботи іноземною мовою 
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(англійською або іншою відповідно до специфіки спеціальності) в усній та 

письмовій формі, а також для повного розуміння іншомовних наукових 

текстів з відповідної спеціальності (рекомендований обсяг цієї навчальної 

складової становить 8 кредитів). 

Аудиторне навантаження дисциплін, які пропонуються на третьому 

рівні вищої освіти, повинно бути не меншим, ніж 1/3 від загального 

освітнього навантаження, визначеного для цієї дисципліни. Навчальний час, 

відведений для самостійної роботи аспіранта, регламентується навчальним 

планом і повинен становити не більше, ніж 2/3 загального обсягу 

навчального часу, відведеного для вивчення конкретної дисципліни. 

У навчальних планах ОП в обов’язковому компоненті загальної 

підготовки рекомендовано навчальні дисципліни:  

– «Організація наукової діяльності»; 

– «Філософія: історико-філософські та сучасні смислові параметри 

знання»;  

– «Професійно орієнтоване спілкування (англійською/ німецькою/ 

французькою мовою)» – 5 кредитів ЄКTС: аудиторних – 50 год. (лекції – 10 

год, практичні заняття – 40 год.), самостійна робота – 100 год.; 

– «Академічне письмо (англійською/німецькою/французькою мовою) 

для докторських студій» – 3 кредити ЄКTС: аудиторних – 30 год. (лекції – 10 

год, практичні заняття – 20 год.), самостійна робота – 60 год. 

Обсяг навчальних дисциплін вільного вибору здобувачем третього 

рівня вищої освіти складає не менше 25 % обсягу навчального 

навантаження. Рекомендований обсяг однієї вибіркової дисципліни – не 

менше 3 кредити ЄКТС. У навчальному плані вибіркові дисципліни не 

зазначаються, лише вказується кількість кредитів ЄКТС для освітнього 

компонента та розподіл за семестрами. 

Перелік вибіркових дисциплін повинен відповідати тематиці 

(напрямові) наукового дослідження аспірантів та розміщується в каталозі. 
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